

-----ACTA N.º24-----

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezassete pelas vinte e uma horas, na sala de reuniões desta Junta de Freguesia de S. Brás de Alportel, após convocatórias individuais, realizou-se a primeira reunião ordinária do corrente mês, à qual compareceu: João Manuel Fialho Rosa, Presidente da Junta de Freguesia; Cláudia Maria do Nascimento Contreiras Costa, Secretária; Hélio Bruno Adanjo de Sousa Dias, Tesoureiro e Márcio Manuel do Carmo Sancho Revés e Júlio Manuel Gago Pereira, Vogais. Estiveram presentes três membros representantes da Coligação "São Brás de Alportel Primeiro", os senhores Bruno Costa, Gilberto Rodrigues e João Paulo Machado.-----

Período de antes da ordem do dia: -----

- O senhor Bruno Costa questionou o executivo relativamente aos locais de afixação do edital anunciando a reunião. Foi dada a informação que o edital é sempre exposto no placard à porta da Junta de Freguesia e no site da autarquia. A ausência do edital no site é justificada pelo facto que, de momento a página da autarquia se encontrar com problemas técnicos estando a situação a ser resolvida através do Técnico Informático. Quanto ao facto do edital não estar exposto no placard irá ser questionado o funcionário destacado para o efeito havendo a hipótese de ter sido retirado para elaboração de cópias. -----

Seguidamente passou-se ao período da ordem do dia: -----

1 – Aprovação da ata da reunião anterior. -----

Foi a ata da reunião anterior aprovada por unanimidade. -----

2 – Ratificação de todos os atestados efetuados no período de 21/11/2017 a 04/12/2017 assim como as ordens de pagamento do mesmo período. -----

Foram ratificados todos os atestados efetuados na sede da Junta de Freguesia, assim como todas as ordens de pagamento, também do mesmo, por unanimidade. -----

3 – Tomar conhecimento da situação financeira da freguesia através do Resumo do Diário de Tesouraria. -----

O Resumo Diário de Tesouraria apresenta nesta data o seguinte saldo: -----

- Operações Orçamentais – 111.995,81€ (cento e onze mil, novecentos e noventa e cinco euros e oitenta e um cêntimos). -----

- Operações de Tesouraria – 12.973,90€ (doze mil, novecentos e setenta e três euros e noventa cêntimos). -----

- Saldo em Numerário – 76,87€ (setenta e seis euros e oitenta e sete cêntimos). -----

4 – Análise e aprovação do Orçamento para 2018. -----

Tal como nos anos anteriores esta Junta de Freguesia está condicionada apenas pelas receitas do Fundo de Financiamento das Freguesias e receitas próprias. Em face a esta realidade as despesas correntes são significativamente superiores às de capital devido aos encargos decorrentes com o pessoal. As despesas de capital incidem sobretudo com as obras do Cemitério, no Bairro Graças a Deus e Fontes e Lavadouros. De salientar que para as obras que se destinam

com as melhorias em habitações, a Câmara Municipal disponibiliza uma verba de 10.000€ (dez mil euros). -----

Presente a este executivo o Orçamento desta autarquia para o ano 2018 que apresenta a Receita Corrente de 359.040,00€ (trezentos e cinquenta e nove mil e quarenta euros) e Receita de Capital e Outras de 10.150,00€ (dez mil, cento e cinquenta euros). Apresenta a Despesa Corrente de 312.790,00€ (trezentos e doze mil setecentos e noventa euros) e Despesa de Capital de 56.400,00€ (cinquenta e seis mil e quatrocentos euros). O Total de Receitas e o Total de Despesas é de 369.190,00€ (trezentos e sessenta e nove mil cento e noventa euros). -----

Os membros presentes da Coligação "São Brás de Alportel Primeiro" não deram qualquer sugestão relativamente ao Orçamento, justificando que o tempo para análise não foi suficiente e o facto de qualquer nova ideia para o Orçamento não poder ser incluída no Orçamento. O Executivo esclarece que o prazo para a convocatória está de acordo com a Lei n.º75/2013 de 12 de setembro e com o Estatuto da Oposição, esclarece-se ainda que ao ser apresentada uma nova proposta e após a sua análise poderia ser incluída em Orçamento. -----

Depois de analisado e discutido foi esta proposta de Orçamento para 2018 aprovada por unanimidade. -----

5 – Análise e aprovação das Grandes Opções do Plano – PPA e PPI – para 2018. -----

Foram analisadas e discutidas as Grandes Opções do Plano – PPI e PPA - para o ano 2018, as quais refletem o empenho deste executivo em reforçar as rubricas necessárias para o bom funcionamento dos investimentos previstos. Dado este ser um orçamento algo limitado pelos seus valores, não deixa o mesmo de ser rigoroso na sua aplicação para que os planos delineados possam ser executados como previsto. -----

Resumidamente, o PPI apresenta um valor total para 2018 de 145.400,00€ (cento e quarenta e cinco mil e quatrocentos euros), sendo o valor definido de 56.400€ (cinquenta e seis mil e quatrocentos euros) e o PPA apresenta o valor total para 2018 de 116.000,00€ (cento e dezasseis mil euros), sendo o valor definido de 61.750,00€ (sessenta e um mil, setecentos e cinquenta euros). -----

Foram analisados e discutidos estes documentos os quais foram aprovados por unanimidade. -----

6 – Análise e aprovação do Mapa de Pessoal para 2018. -----

Foi apresentado e aprovado por unanimidade o Mapa de Pessoal para o ano 2018, o qual representa os 9 postos de trabalho preenchidos. -----

7 – Análise e aprovação da alteração da Tabela de Taxas e Licenças a aplicar no ano 2018. -----

Tal como nos anos anteriores esta Junta de Freguesia faz incidir na sua Tabela de Taxas e Licenças derivada no valor da inflação prevista – 1,24% - com referência a outubro de 2017, assim o regulamento obriga a esta alteração e atualização da Tabela para o próximo ano. Foi a Tabela de Taxas e Licenças para 2018 aprovada por unanimidade. -----

8 - Homologação da ata do período experimental do funcionário, Silvério Duarte Contreiras Rosa. —  
Presente na reunião a ata de avaliação do período experimental do funcionário, Silvério Duarte Contreiras Rosa, o qual foi classificado com 12,90 valores assim foi homologada por unanimidade a ata do período experimental do funcionário em causa. -----

9 – Análise dos orçamentos propostos referentes a serviços de serralharia a realizar na Sede de Freguesia. -----

Com o intuito de podermos dar atenção a este assunto e ponderar as várias soluções apresentadas nos orçamentos recebidos, foi deliberado pelo executivo que assunto integrará a convocatória da próxima reunião e tomada a decisão. -----

10 – Análise do pedido de apoio financeiro solicitado pela Paróquia de S. Brás de Alportel para intervenção na cobertura da Sacristia da Igreja de S. Romão. -----

A Paroquia de S. Brás de Alportel solicita apoio desta Junta de Freguesia para as obras de remodelação da cobertura da Sacristia da Igreja de S. Romão. Após este executivo apurar das necessidades existentes ficou deliberado por unanimidade atribuir a verba de 2.200€ (dois mil e duzentos euros) para a preservação de um bem considerado como património cultural desta Freguesia. -----

11 – Análise da única proposta recebida referente ao contrato de fornecimento de energia elétrica. Até ao momento da presente reunião apenas foi recebida uma única proposta, da EDP Comercial. Como haviam sido solicitadas propostas a vários fornecedores para fornecimento de energia elétrica, decidiu este executivo aguardar até à próxima reunião para a possível receção de mais propostas e assim deliberar. -----

12 – Análise da proposta do senhor Presidente para a integração de um vogal a meio-tempo ao serviço da autarquia. -----

Foi analisada a proposta do senhor Presidente para a integração de um vogal a meio-tempo ao serviço da autarquia e deliberou por unanimidade este executivo voltar a discutir este assunto numa próxima reunião. -----

13 - Análise da correspondência recebida. -----  
Nada de relevante houve a mencionar. -----

14 - Outros assuntos de interesse para a freguesia. -----

- O senhor Presidente informa que encomendou duzentos baralhos de cartas com o logotipo da Junta de Freguesia assim como quinhentos calendários de parede para oferecer durante esta época natalícia, a exemplo de anos anteriores. -----

- O senhor Presidente informa que se iniciaram os trabalhos de limpeza nos lavadouros nomeadamente no sítio de Poço dos Ferreiros, aproveitando a disponibilidade de um cidadão a realizar trabalho comunitário nesta Junta de Freguesia. -----

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente quando eram vinte e duas horas e trinta minutos, deu por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata, cujo texto das deliberações mais importantes, foi aprovado em minuta, nos termos do n.º3 do art.º57 da lei n.º75/2013, de 12 de

setembro, que alterou a Lei n.º169/99 de 18 de Setembro, alterada e republicada pela Lei n.º5-A/2002 de 11 de janeiro. -----

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que vai assinada pelo Sr. Presidente o Sr. Secretário, e por mim Rafaela GCSPO, Assistente Técnica, designada para lavrar as respetivas atas.-----

Helio Sousa  
Helio Sousa  
Claudio Venâncio Costa  
Jilso Ramalho  
Francisco Manuel do Carmo